

“司法大拜年”集中兑付民工工资

张英 本报记者 廖文凯 潘杰 文/图



工人拿到工资露出笑容。



“拖欠的工资领到手了，我们马上就去买火车票回家。”12月10日，彭山区人民法院开展“司法大拜年”集中执行活动，广东籍民工段小鹏父子一领到钱就马上给家里打电话报平安，迫不及待地想赶回家去。

12月3日，彭山区法院受理28名民工申请执行成都某家居用品有限责任公司拖欠工资案。28名民工称，他们在这家公司务工，公司因经营困难拖欠今年8月至11月工资，共计23.7万余元。经多次催要，该公司拒不支付。28名民工遂于今年12月1日申请彭山人事争议仲裁委员会仲裁。经仲裁调解，双方达成协议，解除劳动关系，由成都这家公司于今年12月2日前，一次性支付工资23.7万余元。但是履行期满后，该公司拒不履行支付义务，无奈之下，28名民工只好申请法院强制执行。

执行过程中，法官多次到该公司调查，但该公司早已资不抵债，厂房是租

用的，仅有一些机器设备及成品半成品。为早日将工资执行到位，执行局一方面查封被执行人机器及成品半成品，一方面积极协调寻找买主，争取早日将设备变现兑付民工工资。最终，经过多方努力，终于找到买家，将被查封的机器设备等变现。

12月10日，在工资集中兑付现场，28名农民工热泪盈眶，激动万分地表达他们对法院最诚挚的感谢。至此，一起涉民工资案件在短短7天内全部执行完毕。

据悉，彭山区法院于今年11月15日至2016年3月15日开展为期4个月的“司法大拜年”专项执行活动，重点清理拖欠涉及职工、农民工等弱势群体劳动报酬案件、拖欠涉及职工、农民工利益的工程款案件，追索赡养费、抚养费、扶养费、抚恤金案件，交通事故人身损害赔偿纠纷案件，医疗损害赔偿纠纷案件，工伤赔偿纠纷案件，刑事附带民事人身损害赔偿案件等十类案件。

多措并举 打造“四型”法治文化

本报讯(帅逸 记者 廖文凯 见习记者 钟烨)昨日(21日)，记者从彭山区法建办了解到，今年以来该区以全面提升法治水平、构建法治彭山为主线，深入开展“六五”普法和“法律七进”活动，积极打造“四型”法治文化。

完善“制度型”法治文化。全区各级各部门建立领导小组，创建联络员制度和部门联动机制；落实领导干部和公职人员学法用法制度，建立健全全区102个普法单位领导干部学法用法档案，规范集体学法、个人学法、领导干部法律培训法治讲座任前考法等制度，以制度保障法治宣传顺利进行。

打造“阵地型”法治文化。以“两基地两长廊”为基础，积极开展全民普法教育活动；大力推进乡村普法“六个一”工程，13个乡镇建立60个司法工作站、108个村全部建立法治辅导站，设立150多个“千村法律书库”，全区村(社区)配备1

名法律顾问，每村、社区(居委会)设立法治宣传联系人，建成规范化法治宣传专栏。

拓展“移动型”法治文化。全区成立1支普法讲师团、10支普法小分队、16支法律服务小分队，深入乡镇、社区、机关、企业开展法治宣传，提供法律服务。全区乡镇、村(社区)确定普法宣讲员、辅导员，行政机关、企事业单位设立普法联络员，31所中小学校和31所幼儿园聘请法制副校长(副园长)，确保普法工作落到实处。

升级“网络型”法治文化。多样化开展法治文化宣传，通过彭山电视栏目报道法治动态，抓好各类报刊、内外宣网站的法治宣传工作；利用微博、微信、手机等新型普法载体发布法治短信、信息。建成贯通内外电子网、电视网、手机网三大法治文化网络，营造浓厚法治宣传氛围，提高群众法律意识，践行依法治区理念。

传承孝文化 法院举办“道德讲堂”



本报讯(王毓 记者 廖文凯 见习记者 钟烨 文图)“彭山是久负盛名的长寿之乡，作为法院干警更应该以一颗感恩、忠孝、宽容、奉献的心来对待社会。”这是12月18日彭山区人民法院举办第二期“道德讲堂”的情景，这期道德讲堂以“百善孝为先”为主题，全区干警接受了一次孝文化的精神洗礼。

此次道德讲堂分为“唱歌曲”、“学模范”、“讲故事”、“发善心”、“颂经典”、“送吉祥”六个环节。在“学模范”环节，干警们学习了第

四届全国道德模范陈斌强孝敬母亲的故事。

“通过这期道德讲堂，我明白了需要为父母做的事情还很多，不单是物质方面，还有精神方面。”一位干警感慨道。讲堂上，干警们踊跃发言，分享自己的感悟与心得，气氛异常热烈。

作为全国文明单位，彭山区法院坚持举办“道德讲堂”、“法官讲堂”。通过“道德讲堂”，进一步提高了干警的道德文明素质以及传播道德力量、推动道德实践、形成道德文明新风尚。

好友配合 警方找回出走少女

本报记者 潘杰

陈琳是东坡区复兴乡初三学生。最近，她做了一件极不平凡的事，机智地协助警方找回了离家出走的好友小果。

叛逆少女离家出走

一天，小果父亲接到学校老师电话，说小果没来学校上课，询问小果是否回家了。得知这个消息的小果母亲当即就慌了，告诉老师自己也好几天没见过女儿，一直以为她在学校里。

于是，小果的父母和老师意识到，一向叛逆的小果可能是离家出走了。他们很快发动与小果要好的同学给她发QQ消息、打电话，试图找到她的下落。然而，同学们发现，自己已经被小果从QQ联系人列表里删除了，小果的电话也一直无人接听。

心急如焚的小果父母到市公安局

东坡区分局报了案。在详细了解小果的社交情况后，办案民警建议小果父母找女儿最好的朋友帮忙。于是，小果的父母想起了陈琳，她是女儿小学时候最要好的朋友。

好友配合警方找人

陈琳答应帮忙后立刻试着给小果发QQ消息、打电话，却没得到任何回应。当天晚上8时许，小果在QQ空间里留言，表示自己在眉山城区的网吧里，身上没有钱了。

陈琳试着再次打电话给小果，这次她们终于通上了话。“小果问我有没有钱，想找我借钱。我本来想说有，想借此机会把她找回。但是，我又不想欺骗好友，便说了实话。”没借到钱的小果很快便挂断了电话。

次日一大早，办案民警和陈琳见了面，与她商量了一个办法，让小果与

她见面，趁机把小果带回家。当时，陈琳的生日快到了，她原本就计划着与同学一起去野外烧烤庆生，于是她提议，干脆告诉小果自己因为出去烧烤庆生的事情与父母发生了矛盾，希望小果能来与自己碰头，两个人一起出去散散心。

办案民警接受了这个提议。陈琳打电话把这番话与小果一说，小果当即答应与陈琳碰面。

办案民警与陈琳一同前往与小果约定的地点，藏在附近的草丛中。小果一出现便被抓个正着。“她失望地看着我，对我说，你是我最好的朋友，为啥要骗我？”陈琳回答说，“如果不把你找回来，你万一出了什么事情，该怎么办？”

办案民警耐心做小果的思想工作。小果终于回了家，并答应以后不再离家出走。

事后，陈琳也与小果进行了一次

深入交流。小果表示，希望能重新回到正轨，并要求陈琳帮助监督自己。

采访手记

据了解，离家出走的小果父母忙于挣钱，与孩子缺少交流，经常因为小事打骂孩子，导致孩子产生了严重的逆反心理，甚至离家出走。

教育界人士万先生表示，要培养一个优秀的孩子，需要家长与学校积极配合，让孩子处在一个温暖的和谐的教育环境下。每个孩子都有自己的想法，当家长发现孩子不是那么“听话”时，不要用语言暴力或是肢体暴力来解决，而应该多沟通，与孩子做知心朋友，让矛盾和平化解，让孩子在家的温暖中健康成长。



失联48小时 民警找回智障女

胡柯 徐雅兵 本报记者 廖文凯

即，民警开展走访调查，可车站附近的三轮车、出租车、商铺都无人见过张琳。

陌生的电话

接到报案已经过了12个小时，民警却仍旧走访无果，案件陷入僵局。于是，民警再次仔细梳理张琳的每一个关系人。终于，功夫不负有心人，张琳的关系人中，一个名为许文强(化名)的外籍打工男子浮出水面，民警从他口中得到一条重要线索。

据报案人张琴(化名)说，走失的侄女名叫张琳，24岁，患有先天性智力障碍。12日晚上，张琴回家后发现张琳不在家，当时未在意，但过了晚饭时间张琳还没回家，张琴便拨打张琳手机，但电话已经关机。张琴四处寻找，终于从邻居家口中得知，张琳一早独自骑车前往柳江场镇。

家属迅速赶往柳江寻找，并在柳江车站附近找到张琳的自行车。张琳难道出意外了？张琴四处打听得知，张琳已经在早上8点乘车去了洪雅。张琴立即赶往县城，多方寻找未果后，她便前往派出所报案。

民警调查发现，天网监控显示，张琳的最后行踪是在洪雅县汽车站。随

山高路远 专程送去救助款

本报讯(张健 记者 廖文凯 潘杰)12月14日，洪雅县人民检察院干警驱车3个小时前往该县最边远乡镇瓦屋山镇，将司法救助款送到该镇复兴村刑释受害人周述珍家中。周述珍手捧1万元救助款热泪盈眶地说：“你们赶这么远的路，专门为我送救助款，太辛苦你们了！”

2014年10月17日11时，同村村民刘某因土地纠纷用弯刀将周述珍左手掌无名指与小指之间部位砍伤。案发后，周述珍伤情鉴定为轻伤二级，发生医疗费2.7万余元，加上误工、护理等费共计5.63多万元。

周述珍左手致伤丧失劳动能力，老伴刘现文体弱多病也丧失劳动能力，两人生活均不能自理，其子女尚未成家无

稳定收入，是当地贫困户，治伤欠下4万余元债务。被告人刘某是70多岁老人，丧偶，家中尚有百岁老母，无经济收入，家庭也十分困难。该案经法院调解，刘某支付周述珍医疗费2万余元后，再无赔偿能力。

洪雅县检察院公诉干警审查该案过程中发现符合司法救助条件，立即向检察长汇报后移送控申部门向县委政法委提出司法救助报告，县委政法委迅速审批，依法予以1万元国家司法救助。

考虑到周述珍到检察院来领取救助金相当不便，检察长龙科遂指令控申科两名干警：“把救助款送上门去交给受害人”。于是，便出现了本文感动的人一幕。

禁毒预防教育进学校

本报讯(记者 熊莉 文/图)“毒品就像恶魔，不知毁了多少人的前途，毁了多少家庭的幸福。”近日，一堂以“珍爱生命、远离毒品”为主题的毒品预防教育课走进了仁寿县禄加镇中心小学。

当天，公安民警通过列举生动典型的案例，从毒品种类、毒品危害、毒品高危人群、毒品对青少年的影响、在实际

生活中应该怎样预防毒品的侵蚀、以及公安机关对毒品的打击力度等多个方面进行了详细讲解。

“我们感触很深，受益匪浅。”全校师生纷纷表示，通过此次禁毒预防教育课，提高了自身的识毒、防毒、拒毒的意识和能力。

